

## 新闻速览

市中区三合街养老院特约刊登

地址：市中区胜利东路109号（原东方红剧院东100米路南）

电话：0632-3826668

百姓宣讲团巡回宣讲  
走进宣传文化系统

□记者 郭丹

本报讯 5月22日上午，百姓宣讲团巡回宣讲走进宣传文化系统活动在区广播影视总台三楼演播大厅举行。省委讲师团团长孔繁柯，省委宣传部理论处调研员殷玉平，市委宣传部常务副部长、市广播影视总台台长张心立，市委宣传部副部长，枣庄日报社党委书记、社长、总编辑王春，市委宣传部副部长王启奎，区委常委、宣传部长王青出席。

孔繁柯在讲话中指出“身边事·市中情”百姓宣讲活动能够坚持用身边人讲身边事，用“小故事”阐释“大道理”，以群众的视角作为切入点，以平凡的故事、平实的语言表达内心的真实感受，给人以深刻印象和启迪。要办好百姓宣讲活动主要是三个要点。一要有故事，故事最能打动人；二要有情感，故事是前提，要投入感情的故事才能打动人；三要有思想，每个故事传递的思想是最重要的，要紧紧围绕社会主义核心价值观，传播正能量。

网格员隋传基、区环卫局掏粪工杨守山、网格员杜鹃、西王庄镇杨楼村村民王鹏、西王庄镇残联专职干事孙博等5位宣讲团成员结合自身实际，从各个层次、各个行业讲述了践行社会主义核心价值观的典型人物和优秀事例，讲述了培育和践行社会主义核心价值观给个人、家庭、社会带来的巨大变化。他们的宣讲真实感人，富有说服力、吸引力和感染力，弘扬了社会正能量。

据悉，区委宣传部还将组织百姓宣讲团各位成员奔赴基层一线，开展巡回宣讲活动，将党的理论政策送到群众身边，送到百姓心里，达到潜移默化的教育效果，为实现全区经济社会健康发展、跨越发展提供思想基础和精神动力。

西王庄镇食用菌种植  
撑开农民“致富伞”

□通讯员 宋成友 孙璐 孙媛媛

西王庄讯 “去年我从丰源食用菌种植基地购买了3万袋黑木耳菌包，一季就收入了2万多元，今年要进一步扩大规模，把它做大、做好、做富。”近日，在西王庄镇宋楼村靠种植黑木耳尝到甜头的王钦成高兴地告诉笔者。在该镇像王钦成这样靠种植食用菌发家致富的还有很多，在丰源食用菌种植基地的带动下，将农田改种，发展黑木耳等食用菌新兴产业，走出了一条增收致富的新路，撑开了农民的“致富伞”。

近年来，该镇围绕发展特色农业主线，着力推进产业结构调整，在巩固提升传统产业的基础上，按照“基地带头、试点先行，逐步推广、群众受益，企农联合、风险共担”的思路，与农特产品加工销售公司合作，引进发展新兴生态产业，努力探索一条群众增收致富的产业新路。

永安镇为群众  
提供个性化计生服务

□通讯员 刘贤东 刘连金 伊宁

永安讯 近年来，永安镇根据不同育龄群众需求，做好分类指导服务，受到群众好评。

该镇针对有生育意愿的育龄夫妇，采取多种措施宣传免费孕前优生健康检查项目，引导他们自觉参与检查；针对孕前孕中孕后的女性，切实强化孕前培训、优生筛查、孕期保健、产后随访等措施；为新生儿家庭提供节育指导、优生教育、科学育儿等知识咨询与服务。此外，计生服务站工作人员采取见面随访、择机随访、电话随访、预约随访等方式，积极开展送政策、送知识、送健康、送温暖等服务活动，在计生部门与老百姓之间搭起了一座优质服务“连心桥”。

做好卫生安全工作  
创建清洁卫生环境

□通讯员 张树茂

本报讯 为进一步做好国家卫生城市创建工作，提高城区及校园环境质量，增强学生预防传染病的能力，防止季节性传染病在学校爆发，近日，文化路小学采取多种措施认真做好卫生安全教育工作。

该校通过国旗下讲话、主题班会、黑板报、校园广播等加大宣传力度，定期更换健康教育宣传栏的内容，向学生宣传有关个人卫生、饮食健康方面和预防传染病知识，并组织学生收看有关视频，教育学生积极参加体育锻炼，注意劳逸结合，增强抵抗能力。此外，该校切实落实健康教育课，做到“四有”，即有计划、有教案、有课时、有教师。引导学生注意清扫教室、楼道等校园内卫生死角，切实抓好校园公共卫生，厕所、垃圾箱定期消毒，消除四害孳生地，保持校园清洁。该校每周还组织一次全校性卫生大检查，每天各班“卫生监督员”配合学校进行检查，做到时时有监督、天天有检查、周周有评比，为学校创建了清洁卫生的学习生活环境。

光明路街道促环境整治工作常态化  
文化路街道扎实推进城区环境整治□通讯员 徐瑞福 郭靖 吴琛  
葛奎

光明路讯 日前，光明路街道涉坡村再次迎接了市领导组织的环境整治暨创卫工作现场会议，表明该街道创卫工作“四到位”做法取得良好效果，这是该村今年第11次迎接环境整治现场会。今年以来，光明路街道加大投入力度，先后投资3000多万元，在辖区19个村居、10个居民小区深入开展环境整治活动，为创建国家卫生城市打下了良好的基础。

思想到位。该街道建立主要领导和包片领导、辖区领导负责制，强化环境整治长效机制，制定了长效工作方案，强化环卫保洁量化和卫生督导考核制度的执行力，确保工作强力推行。

加强督导、管理到位。该街道

宣传到位。该街道加强宣传、动员到位，通过设立展板300多个、悬挂条幅100多条、发放宣传单5000多份、召开动员会议等形式，宣传环境整治的重要性和必要性，激发广大党员干部群众参与环境整治的积极性。

加强整治、保洁到位。该街道在实现村居道路街巷全面硬化、美化的基础上，以城乡结合部和周边村庄为综合整治重点，对道路两侧杂草和垃圾进行清理，对临街乱搭、乱建、乱堆、乱摆等进行清理整治，先后清理垃圾7000车，拆除各类乱搭乱建300多处，整治各种摊点群100多处；130多名环卫工作人员采取包路段、包区域的方式全天候保洁。

加强督导、管理到位。该街道

环境综合整治指挥部由主要领导带队，派出专人每天对环境整治工作进行检查、考评，及时通报检查情况并督促责任单位及时整改，确保取得实效。

文化路讯 为进一步净化、美化社区环境，促进辖区环境卫生整治工作深入推进，积极打造绿色怡人的居住环境，连日来，文化路街道北龙头社区对东沙河西岸部分地段进行了清理整治。

据悉，北龙头社区是该街道四个“农转非”社区之一，典型的城中村模式，占地面积大，居民房屋大多是几十年前的自建房，没有统一布局且基础设施匮乏，长期以来私搭乱建、乱堆乱放、菜园子等无处不在。通过前期几个月的持续清

理整治，该社区环境有了较大改变。为巩固环境整治成果，进一步提高整治水平，该街道乘胜追击，对社区1处垃圾废品站进行了彻底整顿，清运各类垃圾14车，将既污染环境又存在安全隐患的垃圾废品站彻底废除。该社区还将部分老旧房屋的外墙进行了重新粉刷，住户门前新砌水泥花坛，并在龙头桥西侧的健身广场墙面上悬挂了一幅长达30余米的二十四孝图，美化环境的同时也推动了社区精神文明和“四德”工程建设。

**美丽市中  
你我共建**



图①



图②



图③



图④

□通讯员 李群 张超 宋平  
魏敏 贾广涛

连日来，我区为更好的推进城区环境集中整治活动继续开展，在巩固整治成果的同时，提档升级，共建美

丽市中。图①为齐村镇下大力气，千方百计筹措资金10多万元对殷村内一条长280米、宽4米的水泥路进行维修硬化。图②为垎塔埠街道联合执法中队、工商所、食药所、安

监办等部门开展综合执法，出动执法人员10多名，对幸福市场开展一系列整治行动。图③为龙山路街道组织辛庄社区及机关人员对辛庄小区进行集中整治，彻底改变老旧小区的脏乱差现象。图④为中心街

道重拳出击，强力推进小吃一条街专项整治工作，实现环境大幅提升、商家规范经营，打造一条崭新、美丽的步行小吃街。

## 区检察院多层审核确保审查逮捕案件质量

□通讯员 武兴才 吕夫民

本报讯 近年来，区检察院侦查监督部门采取多层审核，多角度研判等举措，确保审查逮捕案件质量。据统计，去年以来，该院共受理提请批准逮捕355件470人，其中，批准逮捕227件288人，不批准逮捕182人，捕后案件全部实现有罪处理，取得了良好的法律效果和社会效果。

采取报告和证据同步审核的模式。该院承办人综合全案证据提出处理意见后，部门负责人不仅对承办人

报告进行审查，还要对侦查卷宗在证据的整体情况进行总体预览，防止分管检察长判断案件建立在承办人认定事实、审查证据不到位的基础上，从而失去多层审核的意义。

采取阅卷提供意见模式。该院对于涉案人员多、疑难复杂的新型案件，将以往案件承办人汇报案情、科室其他人员当场发表意见的案件讨论模式，转变为由多名办案经验丰富的检察官阅卷后再发表意见的模式，更加深入地为案件性质进行把脉。

采取与公诉部门衔接研商模式。该院对能否判处有期徒刑以上刑罚、案件定性等把握不准的，及时与公诉部门检察官沟通研究，提前预测案件在进入审查起诉及审判环节可能出现的问题，防止由于各诉讼阶段证明标准不同而导致的捕后案件质量问题。

收集分析判决数据，降低轻刑判决率。该院侦监部门干警整理、分析本院3年来捕后法院的判决结果。对近3年本院办理的故意伤害、寻衅滋事、盗窃、诈骗、强奸、抢劫等十余个常

见罪名的判决情况进行统计，总结出侵财犯罪、侵犯人身犯罪、妨害社会管理秩序等犯罪中数额、手段、社会危害性和解、赔偿等情节对案件判决的影响，在审查案件时，参照类似情况证明可能的判决结果，对构成犯罪但可能判处有期徒刑以下刑罚或缓刑的，慎用逮捕强制措施。同时，还注意收集权威单位发布案例。对于最高法、最高检发布的典型案例，摘录后通过电子版发放至每位干警邮箱，以判例为参考，准确、依法办理案件。

## 大学生就业如何不再“选择尴尬”？

□谷朋

一年一度的“毕业季”成为一些大学生内心的“毕业急”，不仅要在“5·20”时面对“毕业即分手”的痛苦，有些毕业生还要面对“毕业即失业”的尴尬现实。

一些媒体习惯给每年就业季都扣上“史上最难”的帽子，这很容易吸引眼球。今年也不例外，全国高校毕业生有765万人，再创历史新高，就业形势依然严峻，似乎就业“没有最难，只有更难”。

透过“就业难”的表象，我们要看到“择业难”的实质。其实，从某个角度来说，并不一定工作难找，也不是岗位难求，可又奈何“心比天高，命比纸薄”。心里想着挣高薪水，骨子里却没真本事。口口声声谈理想，内心还是图安逸。自己想做的挣钱少，工资不错的还嫌没有户口和编制。

鱼和熊掌不能兼得，工作能力还配不上“野心”，这样下去，工作难找的“尴尬症”不犯才怪！

找一份工作，自己乐意又能实现自我价值，同时还能得到社会认可，可谓皆大欢喜。然而，“理想很丰满，现实很骨感”，职业理想与社会报偿不相符是造成求职“选择困难症”的一大因素。去追求所谓的理想，还是谋求高薪或安逸，是毕业生求职面临的最现实的问题。所谓“家家有本难念的经”，有人发愁没工作，有人纠结可选择的太多。笔者的一位同学是知名院校的高材生，她的苦恼是不知是要坚守学了七年的专业理想还是去一家有编制的国企。对初心念念不忘，却对报酬耿耿于怀，着实让人难以抉择。

同时，社会的价值观念导向也是造成毕业生求职困境的一大影响因素。按照传统观念，国企、事业单位、公务员似乎是“金饭碗”——工作稳定、压力小、社会地位高，依然是许多家长对于自己孩子工作的期待。然而，社会在不断进步，当年被骂“丢母校脸”的北大毕业生卖猪肉的生意做得风生水起，休学创业、灵活就业等多元化的选择也逐渐被更多人接纳和认可。

破解就业之难，并不是一味要求求职者“自降身价”，每一个大学生对自己要有清醒的认识和明确的规划。如果等到大四、研三才想起做职业规划，那也只能坐等毕业“喝西北风”。笔者一位校友为了进一家知名媒体也算是“煞费苦心”，人家入学第一年就努力学习专业知识，

夯实基础，第二年便争取到了这家单位的实习机会还表现得十分优秀，最后他在校园招聘中脱颖而出。更多的人只是看到了他早早就拿到了Offer时的光鲜，却很少有人注意到他为了这份工作所做的努力。

就业季，择业难。选择越是多元，越需要明确的自我认知。无论是自主择业、灵活就业，还是休学创业、自谋出路，或者出国升学、继续深造，职业选择没有对错，但每一位求职者都要对自己的选择负责，对自己的岗位尽责，抓住“出彩”的机会，去赢得应有的尊重。

**大家谈**

# 改善城区环境 建设美好家园

关于开通  
微信公众平台  
“幸福微市中”  
的启事

为全面推进“六个市中”建设，打造市中区“虹吸效应”，区委宣传部于近日推出市中区微信公众平台“幸福微市中”，由《市中新报》编辑部负责运营。

“幸福微市中”包含市中全貌、市中新闻、民生热线、动态新闻等版块，汇集了全区综合类资讯，让广大群众及时、便捷地了解全区风土人情、重大新闻、民生新闻以及“六个市中”建设情况。

平台发送频率为每周一至周五，每天向订阅用户推送一次消息。订阅方式：微信用户搜索“xingfuweiishi-zhong”加关注或者使用微信扫描下方二维码关注“幸福微市中”。

《市中新报》  
编辑部



□记者 郑永利  
5月19日，第七届中国（枣庄）青岛啤酒美食文化节暨东湖怡园美食广场开业盛典在文化广场举行。东湖怡园美食广场以“卫生环境一流、服务设施一流、菜品质量一流”为经营理念，潜心挖掘枣庄民间传统菜肴，打造本土特色美食，以满足同层次的消费和不同口味的选择。努力树立美食文化界之品牌。